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                       COMUNE DI PORTALBERA

Provincia di Pavia

Prot. N.             


                                                                   Lì, 18/04/2025
ORDINANZA N. 4/ 2025 PER LA DISCIPLINA SULLA CIRCOLAZIONE STRADALE
VIA PIAVE
IL SINDACO
Dato atto che le eccezionali precipitazioni atmosferiche di questi giorni hanno provocato condizioni di criticità sulla viabilità dell’intero territorio provinciale per la difficoltà di deflusso delle acque meteoriche; 
Rilevato che, a seguito delle predette piogge, si è verificato l’allagamento della Via Piave la quale risulta non più percorribile; 
Dato atto che si è reso necessario procedere alla chiusura immediata della Via Piave medesima in entrambi i sensi marcia, per evidenti motivi di sicurezza stradale;
       Ritenuto necessario adottare opportuni provvedimenti tenuto conto della caratteristica della strada, nonché della sicurezza pubblica;
       Visto l’Art.7 del T.U. del Codice della Strada approvato con D.L. n.285 del 30.04.1992;
ORDINA
       la chiusura totale ed immediata di Via Piave, in Comune di Portalbera (PV), a decorrere dalla data odierna (18/04/2025) fino a data da destinarsi e comunque fino alla conclusione della situazione di emergenza, per le motivazioni sopra dette.   
     La presente Ordinanza verrà portata a conoscenza del pubblico mediante affissione all’albo pretorio web comunale e nei cartelli di segnaletica sulla pubblica via.

       I contravventori saranno puniti a norma di legge. 

       Ai sensi del Comma 3 dell’Art. 37 del D.Lgs. n.285/1992, nel termine di 60 giorni, può essere proposto ricorso avverso l’apposizione della segnaletica stradale di cui alla presente Ordinanza al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, con la procedura prevista dall’Art.74 del regolamento di esecuzione approvato con D.P.R. n. 495/1992.
IL SINDACO
F.to Dott. Maurizio Gramegna
*********************************************************************************************************************************************

Via Mazzini n. 1 – 27040 Portalbera – C.F. 84000830186 - P.I. 00475500187 - Tel. 0385 266258 – Fax 0385 266090

E mail: info@comune.portalbera.pv.it – comune.portalbera@legalpec.it 
