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ALLE ASSOCIAZIONI RAPPRESENTATIVE DELLE PERSONE CON DISABILITÀ DEL TERRITORIO ISCRITTE AL REGISTRO UNICO NAZIONALE DEL TERZO SETTORE 
  
  
AVVISO PUBBLICO
  
  
OGGETTO: PIANO INTEGRATO DI ATTIVITA’ E DI ORGANIZZAZIONE  2025/2027. ACCESSIBILITA’ FISICA E DIGITALE DA PARTE DEI CITTADINI ULTRASESSANTACINQUENNI E DEI CITTADINI CON DISABILITA’.
  
  
In attuazione di quanto previsto dalla normativa vigente il Piano Integrato di Attività e di Organizzazione definisce le modalità e le azioni finalizzate a realizzare la piena accessibilità alle amministrazioni, fisica e digitale, da parte dei cittadini ultrasessantacinquenni e dei cittadini con disabilità. 
  
E’ stata elaborata la proposta che viene allegata al presente avviso, al fine di acquisire dagli Enti del terzo settore interessati alla materia in oggetto eventuali osservazioni/proposte. 
  
Si invitano pertanto gli Enti del terzo settore interessati a far pervenire entro sette giorni dalla pubblicazione del presente avviso le proprie eventuali osservazioni/proposte in merito, finalizzate alla programmazione degli obiettivi. 
    
Le proposte potranno essere inviate al Comune con una delle seguenti modalità: 
· consegna diretta al comune – ufficio protocollo, negli orari di apertura al pubblico;
· mediante servizio postale;
· mediante posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo: comune@pec.comune.portalbera.pv.it
  
Si informano inoltre gli Enti interessati che è in corso di approvazione il PIAO 2025/2027 che nella Sezione 2 VALORE PUBBLICO - PERFORMANCE E ANTICORRUZIONE - conterrà gli obiettivi finalizzati a realizzare la piena accessibilità fisica e digitale. 
  
Il Segretario Comunale/RPCT 
  
dr. Gian Luca Muttarini 
Firma autografa omessa ai sensi dell’Art. 3 D.Lgs. 39/1993 
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